

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy lóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.
 Félre 220— korona. Egész évre 440— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 2 korona.

Nagy öröm

volt tegnap megint a debreczeni városházán, ahová tömött sorokban vonultak fel a zsidók és szabadkőművesek, hogy szavazataikkal még egyszer kedvükre kitombolják magukat; megegyeztet — mondjuk — mert már közeleg a közigazgatás új életét biztosító törvényjavaslat és ha egyszer Debrecenben sor kerül a város-átválasztásra, akkor sem a zsidókat, sem a volt szabadkőműveseket, de még azokat sem fogja szavazatával kitüntetni Debrecen polgársága, akik velük egy malomban örültek.

A hagyományos és malteros város-haza gögöcs túllengéséből éppen elég volt. Új erőket, új életet, új egészséges vérkeringést kell oda is bevinni a keresztény, nemzeti szellem lobogója alatt, hogy Debrecen szim- magyar és keresztény népe többé ne érezze a városházáról a zsidó és szabadkőműves túllengést.

A keresztény polgárság egyrésze már feléje se néz a városházának. A szabadkőműves és zsidó többséggel szemben úgy se tud eredményt elérni. Azok összefogóztak görcsösen egymásba. Most még többen vannak. Az új hosszú szakállas virilisekkel. Tartják még a hatalmat, amíg az új választás eljön. Akkor ugyanis egyszerre ítéletet ítélték a debreceni polgárság szavazata. Most még megcsinálhatták a városházán, hogy minden bizottságba a maguk emberét vitték be. Akiket ők jónak láttak. A fajmagyarság védelmére és boldogulására összefogott keresztény polgárokat, különösen pedig azokat, akik a zsidószabadkőműves tömörüléssel szemben nyíltan, őszintén és gerincesen szembenállanak, kihagyták a bizottságokból.

Ez az utolsó erőlködésük látható gyönyörűséggel töltötte el őket. Mintha a menyország minden üdvö- sége megnyílt volna a számukra. Pedig szörnyű csalódás fogja érni őket. Még a reménységüket is össze- törli a szavazó polgárság, amely már igazán torkig van a városházát uraló szabadkőműves és zsidó többséggel.

Hattyudalukat kezdték meg tegnap benne, még egy párszor kavarognak, kárognak s aztán a szava- zatok ítélete ugyanis elsepri őket.

A nemzetgyűlés.

Budapest, febr. 24. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök, hét képviselő jelenlétében. Az elnöki bejelentések után Logeza Pál a mentelmi bizottság jelen- lését terjesztette be Friedrich István la- kásának elrekvirálása dolgában. Ezután a kormányprogram felett megindult vitát. Szünet után pedig az italmelési jövede- lemről szóló törvényjavaslata.

A keresztény nemzeti egyesülés pártjának értekezlete

Budapest, február 24. A keresztény nemzeti egyesülés pártja ma este 7 órakor értekezletet tart, amelyen kizárólag a pártvezetőség megválasztásával foglalkoznak. Érte- sülésünk szerint olyan értelmű előterjesztés kerül a pártértekezlet elé, hogy a párt élére hét tagú bizottság kerüljön. Ennek tagjai előreláthatólag gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár, Ernszt Sándor,

Haller István, Huszár Károly, Ber- nolák Nándor dr., Turi Béla lesz- nek. Az intézőbizottság elnöke al- kalmasint Prohászka Ottokár lesz. A párt nagy részének véleménye szerint nem fogják pártvezetőrül ki- fejezeten Andrássyt megtenni, bár a párt másik részének véleménye szerint szükséges, hogy a párt ki- fejezeten is vezérévé válassza őt.

Interpelláció a szabadkőművesek ellen

Budapest, febr. 24. Hagedtis György nemzetgyűlési kép- viselő szombaton a zsidóké és megoldása ügyében inter- pellál. Döntő adatokkal fogja bizonyítani, hogy a szabad- kőművesség a hazának, egyháznak és oszládnak a legvesze- delmesebb ellensége. A szabadkőművesség okozta, hogy az idegenek a magyar társadalomban kártékonyan elhatalma- sodtak. Kérdezi a kormányt, hajlandó-e a szabadkőművesek vagyonának elkobzásáról rövid időn belül intézkedni és a szabadkőművesek nemzetrontó működésének végét vetni.

A városi közgyűlés

A törvényhatósági bizottság albizottságait újjáalakították

Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtt köz- gyűlést tartott a városháza nagyter- mében. Ezuttal már felvonultak az új virilisek. És a régi liberálisok, szabadkőművesek, demokraták, akik még mindig a város nyakán ülnek, mert késik a közigazgatási reform. Az a tár- aság, amely most még a közgyűlési teremben erőfeszítéseket tesz arra, hogy újra talpraállhasson, korántsem a magyar város gondol- kozásának, nemzeti szellemének kép- viselője. Amit művel, magart teszi. Ma abban ügyeskedett, hogy albizott- ságokat választott. Csak hadd csinál- ják, hadd játsszák tragikomédiájukat, ki tudja, meddig játszhatják?

A közgyűlésről szóló tudósításunk a következő:

Hubert Ottó főispán 9 óra után nyitotta meg a közgyűlést.

Suhajda Béla napirend előtt ismételtén kérte, hogy a közgyűlések délutánra hívassanak össze, mert a délelőtti órákban a bizottsági tagok túlnyomó része el van foglalva.

Márk Endre még mindig bizalmatlan

Dr. Balogh Sándor polgármesteri titkár terjesztette elő a polgármesteri jelentést 1920. december és 1921. január haváról. Márk Endre szólalt fel a jelentés kapcsán, kérdezte, hogy szó van-e a jelentésben annak a bizottságnak eljárásáról, amelyet a közgyűlés a főispán kérdésben és dr. Magoss György t. főgyász dolgában kül- dött ki a kormányhoz. A (liberális) lapok nyíltan megnyugtató jelentéseket közöltek a bizottság eljárásáról, azonban az eredményt nem tapasztaltuk. Eljöttünk mindez nélkül, nem azért, mert bizalmatlanságunk váltá-

zott volna, mert sőt, megerősödött bennünk, hogy amit decemberben tettünk, jól tettük, — hanem eljöttünk, hogy a közügyek inté- zésében részt vegyünk.

Balogh Sándor: A polgármesteri jelen- tésben nincs szó a bizottságról.

Márk Endre: Csak tudni akartam.

Megbízások a tanácsnak.

A városi tanács a régebbi keletű megbí- zatások közül a múlt év december 31-ig huszonnyolc megbízatásnak nem tudott ele- get tenni. Ezeket a megbízatásokat most a közgyűlés meghosszabbította. A Szent Anna- ra kiszélesítésére a jövő évi július 31-ig tűzték ki határidőt. A külsőügyi telepek ren- dezése 61 szülő szabályrendelet elkészült. Ez ügyben április 30-ig kell a tanácsnak előterjesztést tennie. A csatornázási sza- bályrendelet elkészítése folyamatban van, az erre vonatkozó megbízatást szeptember 30-ig hosszabbította meg a közgyűlés. — A vásáros mek építésére vonatkozó megbíza- tást 1922. február 28-ig hosszabbították meg, a közközház kihelyezésére vonatkozó megbízatást egy évre, az utcák, terek, par- kok fásítására vonatkozó megbízatás te- kintetében felhívta a közgyűlés a tanácsot, hogy ez év március 31-ig részletes program- mot dolgoztasson ki, kijelölve benne a sürgő en készíthető fásításokat. A sza- bályozási tervnek a kertészekben való ke- resztélvitele dolgában április hó 30-áig hosszabbította meg a közgyűlés a megbí- zatást. — A szennyvíztisztítótelep ügye a földművelésügyi miniszteriumban tárgyalás alatt áll. A határidőt július 31-ig meghos- szabbították. A régi keményseprési szabály- rendelet átdolgozása folyamatban van. A megbízatást szeptember 30-ig meghosszab- bitották. A Népház felépítésére vonatkozó közgyűlési határozatot közben megsemmi- sítettek, így az ez ügyben adott megbízás is tárgytalanná vált. A gazdasági ismétlő- iskolák ügyére vonatkozó megbízatás ügyé- ben megbízta a közgyűlés most a tanácsot, hogy a gazdasági középiskolának Debrecen- ben való felállítására érdekében járjon közbe

a miniszteriumban és legkésőbb június 1-ig tegyen jelentést az ügyről a közgyűlésnek. A háziszemét kifüvarozására vonatkozó megbízatást november 30-ig hosszabbították meg. A hortobágyi 1000 holdas terület hasz- nosítása ügyében eredeti vizsgálatról a májusi közgyűlésen jelentést kell tennie a tanácsnak.

Az önkéntes tűzoltók.

Eklí József felszólalása folytán a közgyű- lés vizsgálatot rendelt el annak felderíté- sére, hogyan szedték el az önkéntes tűz- oltótestület ruhafelszerelésait a kommuné- bekövetkezése után. Ugyzintén felvilágosi- tást kíván a közgyűlés arról, hogy miért nem működhet az önkéntes tűzoltótes- tület.

A pezsgőadó

A belügyminiszter leirata folytán módosította a közgyűlés a pezsgőadóról szóló szabályrendeletet. Lényegesebb módosítás az, hogy a pezsgőgyáros csak az esetben röjja le a pezsgőadót, hogy ha közvetlenül fogyasztónak adja el a pezsgőt, a keres- kedők részére eladott pezsgő után a keres- kedők kötelesek fizetni a pezsgőadót. A kereskedő nemcsak azt a pezsgőkészletét köteles a hatóságok bejelenteni, amely vasuton érkezik részére, hanem azt is, amit közvetlenül a gyárban vett át. A mó- dosított szabályrendeletet ismét felterjesz- tik a miniszterhez jóváhagyás végett.

Mennyibe került Handler a városi tanácsnak

Amikor a Károlyi-kormány Handler Gyu- lát kinevezte Debrecen város kormánybiztos- jóispánjává, el kellett őt helyezni a város- házán. Átalakításokat végeztek, bútorokat szereztek be. Ezekért kifizetett a házipénz- tár 66.878 koronát, abban a hiányban, hogy a belügyminiszter majd megérti. A belügyminiszter azonban nem vállalta ezt a költséget s így a város nyakában maradt. A közgyűlés most rezignáltan vette ezt tudomásul.

Lelkesedés Mackensenért

Ismertettük annak idején lapunkban Nög- rádmege átiratát, amely csatlakozásra hívta fel Debrecen ahhoz a határozathoz, hogy a törvényhatóságok díszardort adó- mányozzanak Mackensen német vezérőrnagy- nak, Erdély hős védelmezőjének. — A közgyűlés lelkesedéssel vette magáévá Nög- rádmege határozatát s a központi bizott- ságba, amely Budapesten fog működni, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnököt kül- dötötte ki.

Hárommillió kölcsön a világitási vállalatnak.

A Világitási vállalat sürgős beruházásokra és forgatókére hárommillió korona kölcsön felvételét kérte. A tanács erre vonatkozó előterjesztése kapcsán Zelinger Ede aggod- dik azon is, hogy a gépek egyszerűen tel- mondják a telepen a szogálatot, olyan rossz állapotban vannak.

Eklí József Zelinger Ede aggodalmát osz- latta el. Kinnjárt a telepen, szemlélően győződött meg, hogy a gépeken nagyfokú javításokat eszközöltek és ennek is tudható be az áramszolgáltatás kiterjesztése, mert a kijavított gépekkel sok szünet takaríthat- meg.

Ezután a közgyűlés megszavazott a vi- lágitási vállalat részére 3 millió korona függő kölcsön felvételét. A kölcsön felvéte- lével a házipénztár bizott meg.

Kölcsönmeghosszabbítás.

A városnak a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél 9 és fél millió koro- nás függő kölcsön van, amely a múlt év de- cember 31-én lejárt. A kölcsönt 1921. apr. végéig meghosszabbították, a jegybank ka- matlábanál másfél százalékkal magasabb- kamattal mellett.

Megállapodás a helyivasuttal.

A Helyivasut részvénytársasággal létre- jött újabb megállapodást jóváhagyás végett terjesztette elő a tanács.

Dr. Kiss Gyula kifogásolta, hogy a Gsa- po-utcai Vannon még egy szakaszhatárt

állítsanak be, mert ezen a részen a Csopókertben szegény emberek laknak. A nagy-erdei vonal jobban megbirhat még egy szakaszhatárt. Ekli József és dr. Tervey Tamás is erre az állásponton helyezkedett. A közgyűlés a megállapítást jóváhagyta azzal, hogy a tanács tárgyalni fog a Helyi-vasúttal az egy vonalszakasznak valamelyik más vonalon való létesítése dolgában.

Telkek kisajátítása.

A tanács előterjesztést tett a közgyűlésnek a Homokkert-utca 78-75-77. sz. telkek eladása iránt. A közgyűlés nem fogadta el a tanács javaslatát, hanem Aczél Géza főmérnök indítványára utasította a tanácsot, az utcanyitáshoz szükséges telkek kisajátítása iránt indítsa meg az eljárást.

Városi illeték a cukorra.

A közgyűlés a múlt esztendőben feliratot intézett a pénzügyminiszterhez az iránt, hogy a cukorfogyasztási adóból részesítse a törvényhatóságok pénztárát is, avagy engedje meg azt, hogy a törvényhatóságok is szedhessenek valamelyes pótlékot a cukor után. A pénzügyminiszter ezt a kívánságot elutasította. A város azonban mindenáron a cukorból akarja megédesíteni a keresves helyzetét s ezért a tanács az iránt tett előterjesztést a közgyűlésnek, próbálkozzék meg egy felirattal a belügyminiszternél, hátha az megengedi, hogy a város is megválthassa a cukrot. Még nem elég drága ráfér egy kis városi adó is!

A közgyűlés elfogadta az előterjesztést.

A liberálisok listái.

A közgyűlés napirendjének 10. pontja volt a szakbizottságok és az albizottságok újalakítása. Harminchárom bizottság újalakításáról volt szó. Ez volt az a mágnes az egész közgyűlésnek, amely odavonzotta a Károlyi-forgalomból óta ott felejtett zsidó-liberális-szabadságkímélő társaságot, Márk Endre vezértete alatt és szavaztak a bizottságok megalakításánál, mint a karikacsapás. Olyan nagyszerűen betanulták a szerepüket előre, hogy egyetlen gesztust sem tévesztettek el. A liberális fővezér, Baltazar czuttal sem volt jelen. Most Budapesten tákolja össze a zsidó blokkot. Helyette Márk Endre ügybuzgókodott. Halomszámra hozta fel kész listáit, a melyek természetesen olyan fura fangal állították össze, hogy be ne kerülhessen egy-egy fontosabb szerepet vívó bizottságba intranzigens, keresztény s nemzeti gondolkozású ember. No persze, nagy kegyesen, a látszat kedvéért, egy-két nemzeti érzésű urat is befogadtak, de csak óvatossan, a liberális többség bizalmatlansága mellett. Hogy önző hatalmi túlkedésekben egyáltalán nem válogatnak az emberekben, mutatja az, hogy olyat is vett fel Márk Endre a listára, akik a belügyminiszter rendelete szerint nem választhatók ilyen bizottságokba. Mindegy akármik, csak az a fontos, hogy úgy táncoljanak, ahogyan Márk Endrék fűtyölnek. A kisebb bizottságokkal nem törődött. Az ezekre vonatkozó tanács előterjesztésekre rámondta Márk Endre:

— Helyes!

Az egészségügyi bizottságba azonban már beleakasztkodott és a tanács listájával szemben előterjesztette a saját listáját, amelyre szavazást kért. A listán rajta diszeleg dr. Gáspár Géza neve is.

Hubert Ottó főispán: Figyelmeztetnem kell a törvényhatósági bizottságot, hogy rendőri felügyelet alatt álló egyén belügyminiszteri rendelet értelmében nem választható!

Osanak János: Ilyeneket ajánl Márk Endre!

Dr. Tervey Tamás: Gratulálunk hozzá! Hubert Ottó főispán: Kondor Zsigmond bíró sem lehet a bizottság tagja a bírakra vonatkozó törvény értelmében.

Márk Endre: Egy kicsit zavarba hozza a dolog, hogy dr. Gáspár Géza barátjáról le kell mondania.

— Ne tessék szemlalomharcot csinálni!

— kiáltja Tervey Tamás Márk Endre felé.

Márk Endre: Kérem, csak türelemmel...

Dr. Tervey: Roppant türelemmel vagyunk! Tulságos nagy türelemmel.

Márk Endre más nevet ajánl Gáspár helyett. A körötte sergített zsidók, liberálisok, radikálisok, köztársaságiak, szabadkőművesek az ő listáját szavazták meg.

Hubert Ottó főispán bejelenti, hogy Kondor Zsigmond megválasztásának megsemmisítése végett felelbezi fog.

A gazdasági bizottságba Márk Endre Popovics Gyulát ajánlotta, aki szeretettel foglalkozik gazdálkodással.

— Vannak itt igazi gazdák! — harsan Márk Endre felé.

És Popovicsot csakugyan elejtették, helyette a Hatvan-utcai Balogh Istvánt választották a bizottság tagjává.

A jog- és pénzügyi bizottság annyira fontos, hogy ennél már titkos szavazást kért Márk Endre. A főispán elrendelte, Márk Endrék megválasztták a saját listájukat.

Negyven képviselő jön Debreczenbe a nagytemplom megnyitására

Budapest, febr. 24. A debreceni nagytemplom megnyitására innepére a nemzetgyűlés számos tagja is részt vesz. Az utazást Kiss Ferenc nemzetgyűlési képviselő rendezi. Eddig a következő nemzetgyűlési képviselők jelentkeztek: nagyatádi Szabó István, Bottlik József, Sréter István, Lovász János, Orbók Attila, Kovács J. István, Bernát Béla, Drozd Győző, Haypál István, Balla Ala-

dár, Pásztor József, Rubinek István, Katona Imre, Zeőke Jenő, Tomori Jenő, Gál Gaszton, Sziy Bálint, Ruppert Rezső, Kovács István, Benkő Gábor és Jaross Antal. Kivülök még körülbelül husz képviselő jelentkezésére számítanak. Tehát összesen mintegy negyven képviselő érkezik a debreceni ünnepekre, a kereskedelmi miniszter által rendelkezésükre bocsátott különvonaton.

Nagyon szép névsor. Igazán érdemes le-nyomtatni:

Dr. Bacsó Dezső (68), Balogh István (59), dr. Barna László (59), Dávidházy Kálmán (59), gr. Dégenfeld József (72), dr. Fejér Ferenc (70), Ekli József (71), dr. Freund Jenő (41), Fürst Ödön (49), dr. Hegedűs Jenő (71), ifj. Jóna János (72), id. Kardos László (72), Juhász Ignác (72), dr. Markovics Elemér (59), Márk Endre (72), dr. Nyiri Ernő (69), Nagy József (72), Poroszlai L. (72), ifj. Schwarcz Vilmos (70), dr. Tóth Lajos (72), Tóth István (72), dr. Kun Béla (72).

Hubert Ottó főispán bejelenti, hogy Freund Jenő megválasztásának megsemmisítése végett felelbezi fog az előbb emlegetett belügyminiszteri rendelet alapján.

Márk Endre színtügyeiről.

Külön listát terjesztett be Márk Endre a színtügyi bizottság megalakítására. Ezt is megszavazták a maguk öröme. A bizottság tagjai: Ary Lajos, Csúrka István, Fráter Imre, Keresztesi István, Kernhofer József, dr. Kölcsey Sándor, dr. Kun Béla, Löfkovits Artur, Létei Lajos, dr. Markovics Elemér, May Andor, Márk Endre, Nyiri Ernő, Poroszlai László, Somossy László, dr. Szabó Ferenc, Tóth István, Zelin-ger Ede.

Oszlik a társaság...

A sok bizottság megválasztása után kezd oszladozni a sereg. Ugy látszik, ők maguk is unták már a dolgot. Egy-kettőre meg-rikult a levegő Márk Endre körül, de Zelin-ger Ede festői frizurájával, dr. Kun Béla, Markovics Elemér kitarának az ősz vezér mellett. Odább egynehány székkel, éber-nyel gyér szöke szakállával Bernfeld Sá-muel, a zsidó hitközség gondnokja, mel-lette fénylik Fehér Ferenc tar koponyája...

Szóval: Oszlik a társaság, a szavazás-nak vége...

Gyorsabb iramban...

Ezután gyorsabb iramban folyt tovább a közgyűlés. Megszavazták a vigalmi-adó fel-emelését, engedélyezték 1.000.000 korona folyószámla-hitelét a köztisztviselési vállalat-nak, megszavazták egyhangulag a városi tisztviselők és alkalmazottak 75%-os ideigle-nes fizetésemelését és a családi pótlék 100 százalékos felemelését az 1921. évre Fráter Imre dr. körházi főorvos-igazgató kérésére ki fogják terjeszteni a közkórház alkalmazottaira is, dr. Kun Béla pedig a nyugdíjasok részére is sürgette a járandó-ságuk felemelését s a közgyűlés erre nézve utasítást is adott a tanácsnak. A tisztihar nevében Csóka Sámuel h. polgármester mondott köszönetet a közgyűlésnek, hogy méltányolta a városi alkalmazottak hely-zetét.

Komédiáznak.

A városi tanács a nagytemplom beszen-nyezőjének nyomára vezető egyén megju-talmazására 10.000 kor. díj kitűzését hozta javaslatba.

Zelinger Ede javasolja, hogy 100.000 koronára emelje fel a közgyűlés a díjat.

Ekli: Nincs értelme, úgy sem kerül meg!

Zelinger: Akkor annál inkább megszavaz-hatja a közgyűlés, ha ugysem kell kifizetni a 100.000 koronát!

Dr. Tervey Tamás, felháborodással: Ki-kérem a kálmánsták nevében, hogy ilyen komédiát üzenek itt ebből a dologból!

A közgyűlés a tanács előterjesztését fo-gadta el.

A szovati föld.

Ekli József terjesztette elő ezután indit-ványát a szovati föld eladása ügyében. A közgyűlés ismét leszögezte azt, hogy ra-gaszkodik a föld eladására vonatkozó köz-gyűlésnek ama részre, amely a debreceni kizsádkák részére 127 kat. hold földet biztosít az Altruista banknak eladott szo-vati bi tokból és ha a miniszter ettől el-térő módosítással hagná jóvá a határozat-ot, akkor a város visszalép a birtok el-adásától.

E határozatot táviratilag küldik fel a bel-ügyminiszterhez.

Délután 2 órakor a főispán félbeszakította a közgyűlést a tárgysorozat 26. pontjánál és folytatását 4 órára tűzte ki.

Délután.

Délután folytatták a közgyűlést. A köz-ellátási hivatal felszámoló bizottságának kérelmét tárgyalta a közgyűlés és a fel-folyamodásra adott határidőt április 1-éig meghosszabbította.

A bérkocsi ipartársulat kérelmére a tanács felemelte a fuvardíjakat, melyet a Debreceni Újság tegnapi száma közölt már. A köz-gyűlés az új fuvardíjakhoz hozzájárult.

A kéreményező mesterek díjfelmentésének kérésére ügyében bizottságot küldtek ki.

A debreceni tudományegyetem rektora megkereste a várost, hogy a menekült piákok segítéséhez járuljon hozzá. A ta-nács 5000 korona segélyt javasolt meg-szavazni. Márk Endre kevésnek tartja az 5000 koronát, ajánlja, hogy 20.000 koronát adjon a város. Tervey Tamás kijelenti, hogy a jövő generáció segítése érdekében 50.000 koronában kéri a segély meg-adását.

Kun Béla dr. elfogadja Tervey indítvá-nyát s kéri, hogy a város írjon fel a köz-oktatási miniszterhez, hogy a diákjóléti segélyezéseknél fokozott mérvben legyen figyelemmel a debreceni egyetemre, mert eddig csak morzsaszerű adományokat kapott.

Megszavazták az 50 ezer koronát Debre-cen és Hajdumegye Budapestben tanuló diák-jai szövetséget létesítették és segély iránt fordultak a városhoz. A közgyűlés 10 ezer koronát szavazott meg e célra.

A tanács javaslatára a közgyűlés a pol-gári étköz felszerelését átengedte a köz-lisztviselők és alkalmazottak beszerzési csoportjának.

A debreceni kertész egyesület azt a ké-relmet intézte a városhoz, hogy adjon át nagyobb területet gyümölcs és iskola céljaira. A közgyűlés elvben kimondta, hogy teljesíti a kérelmet jogelismérsé díj elle-nében 10 hold földet átenged.

A védő ligák szövetsége arra kéri a vá-rost, hogy írjon fel a kormányhoz, hogy március 15-ét törvényes nemzeti ünneppé tegye. A közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy feliratot intéz ez ügyben.

Kisebbség elintézése után a közgyű-lést Hubert Ottó főispán bezárta.

A debreceni diáknyomor

Gyűjtési akció

A nyomorral küzdő egyetemi diákifjúság segélyezése ügyében még Haler István kultuszminiszter egy nagyobb szabású akciót indit-tott, melynek első eredményeként 8 és fél millió koronát juttatott a diákjóléti bizottság az egyetemi ifjúságnak. Sajnos azonban, hogy ez a szép segítség csaknem kizáró-lag a Budapesten működő főiskolák ifjúságának jutott és mig ottan minden segélyre szoruló ifju közel 1000 K havi segélyt kap, a debre-ceni egyetem félezernyi diákifjúsága részére minössze 25.000 korona segélyt adott a miniszterium az egyetemi diákasztal kosztjának fel-javitása céljából.

Az eddigi mulasztás helyrehozás-át célozza az a gyűjtési akció, melyet a kultuszminiszterium Deb-recei város főispánja utján a diák-ifjúság segélyezése érdekében indi-

tott s melynek eredménye, mint a közoktatásiügyi miniszteriumtól ér-tesülünk, első sorban a debreceni egyetem ifjúsága számára biztosít-tatik. Így remélhető, hogy a város és a vármegye közönsége kellő megértéssel fogadja a főispán fel-hívását a szívéhez közelebb fekvő ifjúságunk érdekében meghozza a legmesszebbmenő áldozatot s bizo-nyára a debreceni ifjúság segélye-zése fog az adakozásnál első sor-ban szeme előtt lebegni. Erre an-nál nagyobb szükség van, mert pl. egyik legnagyobb internátusunk ifju-sága a mostani hidegekben is fűtet-len szobákban lakik és általában a közlartáson levő ifjak éle mezése az elképzelhető legszegényebb mér-téket nem tudja túllépni.

Debrecen és környéke első sor-ban a debreceni diákság gondját kell, hogy felvegye.

Csempészek a bíróság előtt

Gummi és cigarettahüvely az oláhoknak

A debreceni törvényszék uszora-bíró-sága Szuchányi Andor elnökelete alatt tegnap tárgyalta azoknak az árucem-pészeknek a büntígyét, akik pár hét előtt oláh megszállott területre gummi-árut és cigarettahüvelyt akartak kicem-pészni. A tettesek Szalontai Kálmán, Klein Árpád és Schwartzt Sándor voltak. Mindhármán állítólag a demarkációs vo-nalon túl lakó családjaikhoz igyekeztek, de arra is számítotak, hogy egy kis valuta üzletet csinálnak. Nagykeréki községben segítségül vették a csempé-széshez Stuhlberger Jakab cipészt és Erdélyi József ispánt, akinek feladata lett volna az árut átvinni a határon.

A nagykeréki rendőrkirendeltség tuda-mást szerzett a dologról és rajta ütött a csempészekre. Az egész társaságot letartóztatták.

A tegnapi fő tárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy nem tudták, hogy a cikkek kiszállítása be van tiltva.

Ezt a védekezést a törvényszék nem fogadta el. Árdragító visszaélések miatt Szalontai Károlyt és Schwartzt Sándort 14—14 napi fogsárra és 1000—1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Klein Árpád, Stuhlberger és Erdélyi esetében kihágást látott fennfokni a bíróság s ügyüket áttette az illetékes hatóságához.

A magyar birtokok kisajátítása

A Neue Züricher Zeitung „Magyar birtokok kisajátítása a Felvidéken” című közleményében az írja, hogy a legujabb cseh birtok törvény birto-kát, a gr. Csáky-család tagjaitól 76.000 holdat, a gr. Zichy-családtól 65.000 holdat, az Andrássy-családtól 35.000 holdat a Hadik-Barkó-czy-családtól 27.000 holdat, a Wein-kheim-családtól 27.000 holdat, a Dessewffy-családból 8000 holdat, Apponyi Antaltól 4800 holdat, Windischgrätz hercegtől 10.000 holdat, Károlyi Lajostól 27.000 holdat, Hunyadi Józseftől 10.000 holdat vesznek el.

Sertés

Megváltó gyógyszerárban, Piac-u. 16

és aprómárha tenyész-tők sertés és baromfi-vész elleni szert díjtalanul kapnak próbára saját üvegjeikben a

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nemország
Egész Magyarország — mennyország

A protestáns nők a keresztény magyarokért. A Magyar Protestáns Nők Országos Szövetsége Budapesten szombaton tartotta első kulturáldélutánját, a ref. theologia akadémia dísztermében. Az előadások sorát Gregersman Lujza nyitotta meg, aki a protestáns nőszövetség céljait ismertette, utána Ritók Emma dr. tartotta meg előadását, majd Balogh Györgyné szavalt. Zoltárének fejezte be az érdekes kulturáldélutánt.

Béjti délután. A március 1-iki a léányclub által rendezett béjti délutánon a szentbeszédet páter Bsdalik Bertalan budapesti szent Domokos-rendi plébános fogja tartani. Bővebb műsort a közelebbi számban.

Ruhaszövetet kapnak a közalkalmazottak. A pénzügyminiszter körrendeletét közli a hivatalos lap. E szerint a közalkalmazottaknak (nyugdíjasoknak, özvegyeknek és árváknak is) kedvezményes áru ruhaszövetet osztanak ki. Egy rend férfiruhára való gyapjuszövet a szükséges beléanyaggal együtt 1200 koronába kerül.

Tanítói konferencia. A debreceni ref. tanítótöbbség f. hó 26-án szombaton, pontosan reggel 8 órai kezdettel tartja IV. konferenciáját az egyház tanácstermében (Egyházter 17. sz.). Napirend a következő: 1. Megnyitó áhitat, tartja Uray Sándor, isk. széki elnök. 2. A tanítóképzésről és annak reformjáról előadást tart dr. Veress István, ref. tan. képviselő. 3. Társadalom-nevelés címen előadást tart dr. Vargha Lajos ügyvéd, ref. presbiter. 4. A fogalmazás tanításáról értekeznek és azt a növendékekkel gyakorlatilag bemutatja Teleky Róza ref. tanítónő. Szeretettel hívjuk az érdeklődőket.

Márciustól kezdve 6 órákor zárnak az üzletek. A hivatalos lap legközelebbi száma a szén-elosztó kormánybiztos rendeletét hozza, amely szerint márc. 1-től kezdve esti 6 óráig tarthatók nyitva a nyílt árusítási üzletek.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó gyermek, testvér, unoka, unokaöcs és áldott emlékü jó rokon **Nagy Ferenoz** f. hó 23-án, életének 22-ik évében váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. hó 25-én délután 3 órákor fogjuk a közpórház halottas lerméből a ref. egyház szertartása szerint az Árpád-téri templomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni, mely végtisztesség tételre rokonainkat, jó barátainkat s a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat szomorú szívvel meghívjuk. — Áldás és béke hamvaira! Bánatos édes anya özv. Nagy Ferenozné szül. Ferge Zsuzsanna. Testvére Sándor. Nagymamája özv. Ferge Istvánné sz. Kovács Zsuzsanna. Nagybátyjai és menyei özv. Kiss Lajosné gyermekeivel, Nagy Lajos nejjével és gyermekeivel, Ferge János nejjével és gyermekeivel, Ferge István nejjével és gyermekeivel, Ferge József nejjével és gyermekeivel, Pogorisky Béla nejjével és gyermekeivel, özv. Demjén Sándorné, Kántor József és neje, Németh Gábor nejjével és gyermekeivel. Keresztszülei Nagy Lajos nejjével és gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és társa temetk. pt. rendezi, Kossuth-u. 2.

Megmozdul az egész ország a destruktív sajtó ellen.

Pestvármegye közgyűlése a Keresztény Liga sajtóakciója mellett.

Nemzetgyűlések az országban a közönség felvilágosítására.

Pestmegye tegnapi közgyűlésén az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga átiratát tárgyalta. A Liga követeli a büns destruktív sajtó felelősségrevonását és pártatlan sajtóbírósi föllállítását. Pálóczi Horváth István elmondja, hogy Wolff Károly annakidején leleplezte a bécsi bolsevista csoport terveit. Először a Tiszántul kálvinisták, aztán a duna-tiszaközi magyar földnépét akarták fölszítani — s a terv eredményeit tapasztaljuk. A debreceni mesterséges heccet után a mi népünket is bujtogatták már és teljes energiával terjesztik köztük a destruktív sajtó termékeit. Az árusítók az Est-et, Pesti Naplót, Népszavát főszerzőnek mindenféle és a sajtó egyre hangosabb, már ott tart hangban, mint 1918-ban.

Pálóczi Horváth István: Nem hagyhatjuk újra tönkretenni a népünket. A destruktív sajtó letörésére megint itt az utolsó óra. Nemcsak hogy támogatni kell ezt az átiratot, de az Ébredő Magyarok Egyesületének havi gyűjtését is előmozdítani. Ez az egyesület vállalta ugyanígy magára a destruktív sajtó elleni harcot és ezért egy havi gyűjtésre kapott engedélyt, plakátokkal, nyomtatványokkal fog küzdeni.

A közgyűlés melegen támogatja az akciót és magáévá teszi az átiratot.

A Társadalmi Egyesületek Szövetségének memoranduma
A Társadalmi Egyesületek Szövetségének Központi Választmánya Bethlen

Öngyilkos lett, mert elmulattatta a rábizott pénzt. Nyiregyházaról jelentik: A nyircsád-liget-aljai járás főszolgabírája megbízta Szoboszlai Imre jegyzőgyakornokot, hogy kilencven ezer koronát vigyen Debrecenbe és fizesse be azt az erdőgondnokságnál. Szoboszlai a pénzt nem adta át, hanem elmulattatta. Midőn kijózanodott és állta a kétségbeesítő helyzetét, hazautazott és vadászfegyverével szájába lőtt. A kórházban rövidesen kiszendvedt.

A vasúti szerencsétlenség következtében visszanyerte hallását és beszédképességét. A leipzig-i főpályaudvaron vasúti szerencsétlenség történt, amelynél Frenet 23 éves fiatalember, aki a háború alatt süketnéma lett, hirtelen visszanyerte beszédképességét. A vasúti szerencsétlenségénél fejjel neki esett a vasúti kocsi falának, eszméletét veszítette és kórházba szállították. Midőn magához tért, legelső hangon beszélt az ápolónővel és mindent hallott. Sérülése, amelyet a vonatösszeütközésnél szenvedett, nem súlyos.

A DNySC és a DMTE új tisztikara következő: Elnök betöltetlen. Társelnök Pauló István. Alelnökök: Novák Károly, Szabó Kálmán. Főtiszt: Kapusi János. Titkár Kiss István. Jegyző Szilágyi Imre. Pénztárnokok: Barha József, Kovács Sándor. Ellenőrök: Kiss Mihály, Gombos István. Szertárnokok: Szalay Gyula, Kiss Kálmán. Intéző Kiss Sándor. Főrendező Szentesi Pál. Választmányi tagok: Nagy Imre, Wágner István, Pentz Miklós, Kozma Mihály, Erdai Gyula, Nagy András, Kántor L., Pethő László. Az új tisztikar és a football szakosztály ma, pénteken este 8 órákor ülést tart a Munkás Otthonban.

István gr. elnöklésével ülést tartott, amelyben a sajtó ügyének halaszthatatlan rendezésére irányuló mozgalommal foglalkozott és azt az egyhangú határozatot hozta, hogy a folyamatosan levő társadalmi mozgalmat teljes erejével támogatja. A társadalmi egyesületek szövetsége kebelébe tömörült egyesültek: az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga, Magyar Nemzeti Szövetség, Magyarország Területi Epségének Védelmi Ligája, Magyar Országos Véderőegyesület, Védőligák Szövetsége, Ébredő Magyarok Egyesülete, Felvidéki Liga, Délvidéki Liga, Nyugatmagyarországi Liga, Bocskai-Szövetség, Erdélyi Magyar Székely Szövetség, Honszeretet, Turul-Szövetség, Közalmozottak Nemzeti Szövetsége, Országos Magyar Gazdasági Egyesület, Magyar Társaság, Magyar Jogász-Sportegylet, Országos Közművelődési Tanács, Megszállott Törvényhatóságok képviselői, Magyar Királyság Pártja, Országos Színészegyesület elhatározták, hogy a sajtókérdésben elfoglalt álláspontjukat memorandumban foglalva terjesztik a kormányzó, a miniszterelnök és a nemzetgyűlés elé.

A memorandum egyhangú elfogadása után elhatározták, hogy a legközelebbi időben a sajtókérdésnek a közvélemény előtt való feltárása érdekében Budapesten a Vigadóban, továbbá a vidék nagy empóriumaiiban népgyűléseket tartanak.

Internálják a hazárdjátékosokat. A város közigazgatási bizottságának hétfői ülésén a rendőrkapitányság vezetője beszámolt azokról az intézkedésekről, melyekkel a hazárdjátékosokat be akarja szüntetni. Kijelentette, hogy a javíthatatlanul szenvedélyes hazárdjátékosokat a zalaegerszegi tábora fogja internálni.

Halállal büntetik a lopást Lengyelországban. Varsóból jelentik: A varsói törvénytörés egy Pilinski nevű közegészségügyi miniszteriumi tisztviselőt egy millió marka értékű gyógyszer, fehérnemű és orvosi szerek ellopásáért halálra ítélték.

Hatszáz kanyaróeset Székesfehérvárott. Székesfehérvárról jelentik: A város területén a kanyaró annyira terjed, hogy a betegek száma már megközelíti a hatszázat.

Sakkverseny. Béke időben oly tevékeny „Debreceni Sakkör” háború utáni nagy sakkversenye február 27-én, vasárnap d. u. 4 órákor kezdődik az Angol Királynő külön termében. Maecenasok áldozat készsége szép díjakat biztosít aréztvevőknek. Játékerő szerint több csoportban játszának. Birki részt vehet. Belépődíj nincs. Felvilágosításokat Kulesár Kálmán ur, a „Debreceni Sakkör” titkára ad délutánonként fél 6-tól fél 7-ig az Angol Királynő kávéházban.

Letartóztatott betörő. A budapesti államrendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, hogy elfogta Adler Jenő rovott multu betörőt, aki azt vallja, hogy Debrecenben is betörést követett el. Egy bazárüzletet fosztott ki. A rendőrség felhívja a károult bazáros, hogy jelentkezék Roncsik Jenő dr. rendőrkapitánynál, földszint, 29-ik számú szobában.

Jótekonny adomány. A Gazdasági Takarékpénztár R.-T. a rk. tanítónőképző intézet szegénysorsu növendékeinek felségítésére legutóbbi igazgatósági gyűlésén 1000 koronát szavazott meg. E nemes és követésre méltó adományért, mely magában hordja dicséretét s amely a nemzet nevelői fontos hivatásának megértéséről tesz tanúságot, ez uton is a legmélyebb háláját fejezi ki az Igazgatóság.

A debreceni vadásztársulat elnöksége értesíti a társulat tagjait, hogy 1921. február 26-án vasárnap a nagyerdőn kizárólag rókkára társulati hajtvadászatot rendez s arra tekintettel a duvad írtására vendégeket is szivesen lát. Előzetes jelentkezés nincsen, találkozás reggel 8 órakor a nagyerdei villamos végállomásnál. Elnökség.

Elfogott osaló. A debreceni rendőrség elfogta Gulyás Sándor szobafestő segédét, aki ellen tömeges feljelentést tettek család miatt. A rendőrség a sok panasz folytán kiküldte Gulyást és letartóztatta.

Egy halálra ítélt asszony újra felvételi ügye. Emlékeztetés meg olvasóink előtt, hogy a debreceni kir. törvénytörés statáriális bírósága Lengyel Andrásné hajdusámsóni asszonyt gyűjtögetés miatt halálra ítélt. A kormányzó Lengyelnek megkegyelmezett s büntetését 10 évi fegyházra változtatta át. A büns asszony a törvénytöréshez újra-felvételi kérelmet adott be, amelyet a bíróság tárgyal s elrendelte az ügyben a vizsgálatot. Az új főtárgyalást pár hét múlva megtartják.

Nyakkendők ujjá alakítása: Simonffy utca 5.

Színház.

A Osokonai színház jelentése. Bentecken B. bérletben Mágna Miska. — Szombaton C. bérletben A fekete lovas. Tisztviselő est.

A Mágna Miska újra, előlről! Mókás, cifrafigurás tánc után szokta harsogni a karzat könnyen lelkesülő publikuma a színpad felé:

— Ujra! Előlről!

Ezzel az egész Mágna Miskával is — úgy látszik — ugyanúgy van a közönség: akárhányszor játszik újra és előlről, a nézőtér mindig megtelik. Így volt tegnap este is, amikor a műsor felborulása folytán megintcsak a Mágna Miskát kellett elővenni. No, igaz az is, hogy amint a mult héten volt az operajettének egy mágnes: Buday Ilonka, úgy ezuttal is gondoskodott a színház-vezetősége szintoly jó mágnesről a Mágna Miskának és ez volt Rácza Ada a Marcsa szerepét vállalta nagy ambícióval a kis szubrett. Az ő Marcsája is érdekes volt, noha nem is vonta meg egész élesen azokat a karakterisztikus vonásokat, amelyek ennek a paraszt lányának a képét tipikussá teszik. Csak az operettfiguráig ment. Ebbe aztán belevitte minden színét az operetteszínkálának. A közönség nagy tetszéssel fogadta Rácza Adamarcáját és sokat tapsolt neki. A többi szereplőket is, akikről a minap már bővebben megemlékeztünk, most is dicséret illeti. Szalma Sándor rendezése is elismerést érdemel.

A Színházi Híradó Családi Kör szenzációs száma Rácza Ada műmellékletével és számos képekkel holnap délután jelenik meg. Bővebben lapunk holnap számában.

Az új drámai hősnő. Kardoss Kéza színgazgató a társulat ol megvált Kónya Gizi helyére Dörgey Jolán drámai hősnőt szerződtette, a pozsonyi színtársulattól. Az új hősnő érkezését mára várják.

Sport.

A MOVE debreceni Sport Egyesület f. hó 26-án délután fél 6 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermében tartja évi tisztújító közgyűlését. Kéri a tagok pontos és mentől nagyobb számu megjelenését az Elnökség.

Gazdaság.

A szőlők nyilvántartását rendelt el a földművelésügyi m. kir. miniszter. Ezért körrendeletet küldött a törvényhatóságokhoz, hogy készítsenek kimutatást a területükön levő szőlőtelepek nagyságáról.

Fellendítik a komlótermesztést. Értosülésünk szerint az Országos Magyar Gazdasági Egyesület elhatározta, hogy Csonka-Magyarország területén a komlótermesztést fellendíti. Ezért illetékes helyen komlóügynökök beszerzésére előterjesztést fog tenni. Csonka-Magyarországon a komlóterület ma 50 kat. hold. Az Omge, ezt a területet egyelőre 250 kat. holdra akarja növelni.

Megindul a tojáskvitel. A közélet-nezesi minisztériumban lefolyt tárgyalások alapján a kormány megengedte a tojáskvitelt arval a feltétellel, hogy Budapest szükségletének biztosítására 1200 láda tojást bocsájtanak rendelkezésre. A kereskedők ezt a tojást 3 korona 50 filléért fogják árusítani, sőt azt hiszik, hogy a tojás ára még alacsonyabb lesz. — A tojáskereskedők kötelezettségét vállalták, hogy a főváros téli szükségletének fedezésére 100 vaggon tojást gyűjtenek össze. — A tojáskereskedők nemcsak Ausztriába és Németországba fognak szállítani, hanem Londonban és Svájcban is kötöttek már szerződéseket.

A makói hagymatermelők a magas földbérlet ellen. A hagymatermelők nagygyűlést tartottak, amelyen tárgyalták a földék haszonbérletét. Memorandumban fordultak az illetékes minisztériumhoz, amelyben rámutattak arra, hogy a hagymatermelők 60 százaléka a magas haszonbérlet miatt nem képes földet bérelni és így hagymatermelést kénytelen leszűntetni.

Szabaddá tették a nyerscukor forgalmát. A cukrászok panaszára a cukorbizottság most a nyerscukor forgalmát szabaddá tette. A cukorbizottság szigorúan ellenőrzi továbbra is a cukor eladását és főként arra ügyel, hogy a cukrászok lánckereskedést ne folytassanak a nekik kiutalt cukorral.

Boros ászok hordók

darabonként 20-50 hl. ürtartalommal, teljesen jó, használható állapotban, nagyobb mennyiségben oo kaphatók a oo

„Bóni” Gyártó és Mezőgazdasági Rt. nyírbátori telepen.

Olecsón fuvaroz

Debrecen sz. kir. város köztisztviségi és fuvarozási vállalata. KOSSUTH-U. 9. TELEFON 481

Eladó a nyiracsádi határban

levő 14 magyar hold föld és 3 hold akácerdővel. A föld kukoricával és rozssal van bevetve.

Bővebb felvilágosítást nyújt, ahol a vétel is megköthető.

GÓTSCH SANDOR ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Piac-u. 38., I. em. Telefon 795

GÓTSCH SÁNDOR

bankirodaja
Delrecen, Piac-utca 38. sz. I. emelet
Főposta mellett. Telefon interurban 795

Külföldi pénzek vétele és eladása.

Helybéli pénzintézeti és iparvállalati részvény vétele és eladása.

Tőzsdei megfizásokat és külföldi hiteltételeket a legelőnyösebbben lebonyolítok.

Eladó a Vörösmarhi-utca 8 számú ház!

Értekezhetni Blatiner Kalmánnal Sziv-utca 14. Király-u. sarkán Király-u. felől 60 méteres fronttal, gyönyörű telek, nagyon szép hely.

Eladó a Hatvan-utcai kertben Góhér-utca 3 sz. a. ház

900 négyszögöl területű szőlő és gyümölcsös, 2 szobás, konyhás lakás, május 1-én elfoglalható.

Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna 8.

RÓZSEFÁT

1920. XI. vágású, valamint épületfát, deszkát, léceket, portland-cementet, garantált I. r. fehér darabos meszet, nyírfasprót vagontételekben szállít

„Eterna” mészégető vállalat Kismarton, Sopron-m.

SIPKOVITS BELA

tűkőr, foncsorozó és üvegoszoló gyára Debrecen, Sziv-utca 15.

Minden nagyságban vesz vastag tűkőr, kirakat és cégtábla üvegeket. ooo Gyártmányait tolett tűkőrök, mindenféle üvegek oszólása, vésése és tűkőzése

GÓTSCH SÁNDOR

ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Piac-utca 38. sz. I. emelet Főposta mellett. Telefon interurban 7-95

Foglalokzik ingatlanok, házak, földek, telkek

vételével és eladásával, földbérletek közvetítésével a legelőnyösebb feltételek mellett.

Megrendelésre készítik

finom afrikából madracot és átvallalok kárpitozott butorok javítását átalakítását a legelőnyösebben.

Arany Janos-u. 36

Követelje mindenütt

GERŐ cég cipő-„GAF” védjeggyel

Ha nem kapná kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül

Gerő Adolf Fia Budapest IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4.

Cipőüzem: I., Bercsényi-utca 10.

Nagybani osztály: V. Akadémia-u. 6

Használt férfi ruhát VEGH

a legelőnyösebbet fizet ócskárba kereskedő Bercsényi-utca 40.

Ajánlat

Olecsó fuvarozás kompetencia fa haza szállítást is, Balogh István, Baross-u. 26. 3119

Eloszerélem Teleki-utca 43. szám alatt egy pince szobát és fűskamarát. 3115

Családos ember ajánlkozik komencióra kocsihoz, kondásnak vagy béresnek, cím a kiadóban. 3161

Pincelakást adok házmesteri teendőért magános embernek, Bethlen-utca 76., üzlet. 3152

Kifogástalan fénykép felvételek készülnek Bagdi fényképszőnl műterem a Bika mellett. 3109

Fehér varróno egyszerű munkához háznál jelentkezhetik a vasbutorgyár, emeleti lakáson. 3174

Bukhasábfá aprítva és szálaban beszerezhető „Unió” vészvénrtársaságnál, Ispóty-telep 1. Telefon 779. 3168

20.000 koronát kap, ki 2 szobás, konyhás, kamarás lakást, 4 lóra istállót, sertés és baromfi tartással ad, cím kiadóban. 3155

Haszonbérbe kiadó a Kardos-utcában levő 12. kataszt. hold föld, értekezhetni dr. Kardos Endrénél, Kossuth-utca 9. 3187

Villa vénkerti lakásomat elcsere-relem. Bővebbet „Arany Angyal” gyógyszerhársán, Piac-utca 50. 3182

Három faj koca tenyésztésre felo mulacéért kiadó, Nagy Istvánnal, Búszörmenyi-ut 10. 3180

Eloszerélem modern, szép, utcai, villanyvilágításos — egy szoba, konyha, speizos lakásomat hasonlóval, lehet udvari is. Pacsirta-u. 44. 4582

Kereslet

Arany-azüstöt brilliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. em. 1

Csokonai színházban barna bőrtárca elveszett katonai iratokkal. Megtaláló jutalmat kap Szt-Anna-u. 33., Boros. 3163

Cipész segéd felvétetik, Kossuth-utca 73. Tarr. 3161

Gramofon-lemezeket megvételre keresünk. Deutsch és Fia, Piac-és Hatvan-utca sarok. 3151

Ügyes varró leányok felvétetnek. Teleki-utca 23. 3135

Gazdatiszti állást keresek százalékra vagy fixre. Cím a kiadóban. 3193

Kocát 1 és fél évestől 2 évesig kizárólag csakis félangol fekete foltost, mely a jövő hónapban lefűdik, keresek Vásárhelyi, Verbócy utca 3. 3177

Fakitermeléshez munkás alvállalkozók, kik 50-100 emberrel rendelkeznek, felvétetnek, Turul fakitermelő vállalat, Szent-Anna-utca 29. 3184

Jegénye, tölgy és akácfa kivágására favágókat keresek. Esetleg a fák lábán eladók. Értekezhetni dr. Kardos Endrénél, Kossuth-u. 9. 3186

Irodavezetőt keresztényt, takarékkönyvi óvadékkal, főfogadókat. Cím a kiadóban. 3181

Bejáró leány könnyű házi dologra keresetk. Kigyó-utca 25. udvari lakás. 3180

Jókarban levő zongorát megvételre keresek. Ajánlatot ármegejelöléssel „Zongora” jellegére a kiadóban kérek. 3192

Gyakorlott házi főhőnemű varrónot keresek. Jelentkeznek Hunyadi-utca 21., dr. Kardos Samuelnénél. 3165

Egy tisztességes asszony vagy leány bejárónőnek keresetk. Péterfia-utca 40. sz. hátsó lakás. 3153

Hangszerkészítő segédet, ki 22-én nálam volt, kérem jelentkezzen Mándy Zoltánnal. 3159

Kifutó fiu felvétetik azonnali belépésre a Fehér Ujság kiadóhivatalához, Varga-u. 1. 3100

Jobb családból való fiu vagy leány tanulnak felvétetik. Springer József könyvkereskedésébe, Piac-utca 38. sz. 3092

Szoptatós dadát azonnali belépésre keresünk. Hunyadi-u. 23. 30

Keresek egy magános özvegy asszonyt takarításra, ingyen lakást kap, esetleg 1-2 gyermek nem baj. Jánosi-utca 75 sz. 3165

Bejáró takarítónőt keresek könyvvel. Jelentkeznek Hunyadi-utca 24. I. em., dr. Kardos ügyvédnél. 3167

Eladás

Kotló tyuk és egy mag-kakas eladó. Széchenyi-ut 16. U.

Eladó Boldogkert, Eprekert-utca 5. számú gyümölcsös két külön épülettel, esetleg külön egyik adómentes két lakás egy és két szobás, mellékhelyiségekkel. Értekezhetni 5-a. szám alatt. 3171

Egy nemes hangu házi hegedű eladó 5 ezer koronáért. Csapókert, Kimizsi-u. 65. 3146

Kölber hintó, kifogástalan eladó. Deák Ferenc-utca 13. hátul az emeleten. 3132

Gyöngyház betétes ébenfa garnitúra eladó. Hunyadi-u. 28. sz. 3114

Eladó új és használt butorok, diványok, hencserok. Ótmalom-utca 9. 3016

Fűszerkereskedők és okraszoknak

feltétlenül mag kell venni a

fényüzési adó raktárkönyvét

mert az új rendelet értelmében ez március 1-től kezdődőleg ezen üzleteknek is v zotni kell. K pható Heg dús és Sándor r.-t. papirkereskedésében, Debrecen n, Piac-utca 34 sz.

Jó karban lévő használt butorok eladók. Dégenfeldtér 5. 3189

Oláh Károly-utca 14. és Sziv-utca 17. számú házak beköltözhető lakással sürgősen eladók. Értekezhetni Fenyvessy József, Teleky-utca-utca 96. sz. 3191

Hegedű háromnegyedes, régi 600 koronáért eladó. Cím a kiadóban. 32

Eladó két ol hasábfá hazaszállítva. Csillag-u. 21. 3188

Sparheilt fehér zománcozott, rézdiszítással, két sütővel, vízmelegítővel jutányosan sürgősen eladó. Piac 28.c. III. emelet. 3172

Egy új szobagőzfűrdő a hozzávaló készülékekkel és utastításal eladó, egy ebédő butor, 20 személyes asztal és több butordarabok eladók. Kossuth-utca 11. szám, II-ik udvar.

Eladó férfi télikabát, csizmanadrágok és csikos pantolók olecsó árban. Rákóczi 48. 3158

Egy finom női karikabajós varrógép 3500 K eladó. Széchenyi-utca 8. hátul. 3185

Eladó a Homokkertben, Kiss Áron utca 22. szám alatti ház 1200 négyszögölnyi természetűvel, kizárólagos megbizottam. Pataky, Csapó-utca 19. 3179

Eladó 7 hold föld, melynek felo gabonával van bevetve, város alatt, sámsoni sorompó mellett köút, mentén. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. sz. 3178

Eladó szalongarnitúra, női fekete ruha. Bathyányi 13. emelet levélsekre nyeres ajtó. 3160

Eladó kilenc darab malac és egy fiahagyott tenyész koca és szép vetnivaló lófogu tengeri. Csász László, Kolónia 16. 3154

Egy új hálószoba és konyhaberendezés elköltözés miatt eladó. Csapó-utca 47. sz. 3156

Eladó ház Csapókertben Jánosi-utca 21. szám előnyös feltételek mellett. Bővebbet dr. Nyiri ügyvédnél Piac 28. 3107

Eladó 1 drb. fa gerendelyes kisebb eke, 1 drb. talyiga, 1 drb. szán, 1 drb. szecskavágó. Hunyadi 28. 3113